

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 27. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre... 3.75 pes.

Fuera de la capital, un trimestre... 4.50 pes.

Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.

Todos los pagos anticipados.

Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Martes 8 de Junio de 1915.

Año XXXI - Núm. 9.514.

Cartas de Filadelfia

VI

El cultivo de la fuerza.

Otro aspecto del esfuerzo personal dominante en el ciudadano yanqui, encaminado al desarrollo físico y al fomento del vigor orgánico que les capacitará para empresas audaces y valerosas por sí mismos en la lucha por la vida y logro de riquezas, es el cultivo intensivo de los deportes, y muy particularmente en la clase estudiantil, la cual vive del redentorismo practicado en cafés, tertulias y salones recreativos, para enfrascarse en el entrenamiento de carreras a pie, foot ball, tenis y polo, etcétera, existiendo por cada salón de recreo diez ó doce campos de deportes.

Hay equipos de los diferentes deportes en todas las Universidades y varias veces al año, se hacen desafíos de unas con otras y aún del extranjero acuden á estos torneos; siendo este año el primero en que por razón de la guerra no han venido deportistas escolares de Oxford ó de Londres, á medir sus fuerzas con los yanquis.

En la Universidad de Filadelfia tenemos un griego que es la admiración de todo el mundo por su fuerza corpórea. Es un tipo como nuestro Ochoa, el luchador de greco romana, pero con seis ó siete veces más poder, riéndosele á cada paso un homenaje que raya en lo ridículo por ser el campeón de la fuerza entre los escolares.

Hay varios gimnasios para cultivar las energías musculares. Están dotados de escapatres y es frecuente pasar por una calle y encontrar una multitud estacionada ante uno de ellos, donde casi desnudos se ejercitan hombres de constitución hercúlea, rodeados de llamativos anuncios que dicen: «Si queréis llegar á ser héroes como éstos, pasad é inscribiros en esta academia».

En otro orden de consideraciones vemos que este predominio de la fuerza física es lo que capacita á estos ciudadanos para acometer las rudas labores de seguir una carrera con pocos recursos metálicos y ayudándose con el producto de otras ocupaciones; es por ese desarrollo físico, como desde los doce ó catorce años los hijos se emancipan de la acción tutelar de los padres y emprenden un trabajo que les rinde utilidades para vivir por su cuenta; por él se realizan empresas en edad temprana que los hace vencedores y ricos á fuerza de privaciones y esfuerzos brutales, y por ese cultivo de la parte material del hombre, se encuentran impulsados á luchar por la vida, á viajar, á esparcirse por todos los sitios donde hacen falta energías para explotar minas ó industrias, establecer comercios y colocar productos, en cuyas actividades hay que arriesgar mil contrariedades y exponer la vida á las inclemencias de los elementos, á los reñcores de los hombres ó á los peligros de las máquinas.

Los oficios descansados y á la vez escasamente retribuidos, que tan codiciosos son en España, aquí apenas se encuentran quienes los desempeñen, como por ejemplo; camareros de café y hoteles, ayudas de cámara, criados, etc.

Por la escasez con que aquí los practican, junto con la virtud y costumbres de valerse el ciudadano por sí mismo, en cuanto pueda y por la mayor retribución que tienen los oficios de mucho trabajo, no hay servicio de camareros en casi ningún restaurant.

En estos, coge el comensal el resguardo del cubierto en la taquilla; se acerca al mostrador, le entregan una bandeja con las viandas, se retira á una mesita y allí solo se sirve y toma el alimento en el orden que desee y en el menor tiempo posible; ya que aquí se ignora qué es saborear una comida en más de quince minutos, ni que sea eso de la sobre mesa tan castizo y tan agradable.

¡Ah y si quiere un agua—ya que el alcohol está absolutamente prohibido al estudiante, bajo pena de ser expulsado de la Universidad ó de cerrar el restaurant—tiene por sí mismo que levantarse á la fuente que existe en el centro de los comedores y servírsela por propia mano.

En otros restaurantes existen sillones, uno de cuyos brazos es una especie de platillo, y allí tiene uno, á la vez, asiento, mesa y auto servicio.

En el mismo restaurant, donde hay camareros, vale más no entrar, pues sobre servir con una precipitación que atosiga, es una manera arbitraria de disponer el orden de los platos: empiezan por el dulce, siguen con los postres, y resulta un revoltijo inadmisiblemente para un charro, amigo de calma en el comer y delectación gustativa.

De criados, no hablemos, pues al ordenar yo de recién llegado que dieran mi ropa á lavar, se me enseñó que esa misión era cosa del interesado, y con el hatillo bajo el brazo, como los demás estudiantes, huí de encamarme al barrio chino donde los hombres de coleta larga desempeñan los bajos menesteres que en nuestro país son atribuciones de los sirvientes domésticos.

Manuel G. Peñáz.

Filadelfia-Mayo-1915.

Colonia bejarana.

Esta sociedad, en junta general celebrada el día 6 del presente, procedió al nombramiento de nueva junta directiva,

siendo nombrado presidente Dionisio Prieto, secretario Mariano García, tesorero Juan A. Yuste y vocales Jesús Merás y Lucas Muñoz, los cuales, después de dar las gracias á la general, tomaron posesión de sus respectivos cargos, lo cual se pone en conocimiento de todos los bejaranos interesados por la sociedad.

DE AYER A HOY

Una pobre mujer, cuyas facultades mentales no están equilibradas, intentó poner fin á su vida hiriéndose gravísimamente.

Afortunadamente fué socorrida á tiempo y hay esperanzas de que se salve, lo cual celebraremos.

Falleció, rodeado del cariño de su familia y amigos y del general respeto, don Manuel Clemente Pérez, uno de los salmantinos que aún sobrevivían de aquella generación tan simpática y patriota que luchó sin tregua por ideales nobles y elevados. Pena da ver partir para el viaje sin retorno á esos hombres que lucharon mucho, y siempre cara á cara, y que tan gallardamente vivieron su vida y se conquistaron el aprecio de amigos y enemigos.

El día de tormenta, aunque por aquí no descargaron éstas con gran fuerza ni causaran grandes daños.

Que en todas partes haya ocurrido lo mismo y no haya que lamentar desgracias ni perjuicios materiales.

SOBRE UNA SENTENCIA

LA CÁMARA DE COMERCIO

Ayer, á las siete de la tarde, se reunió la junta directiva, asistiendo los señores Téllez, Villalobos, García Martín, Rodríguez, Estefanía, Maldonado (don J.), Díez Ambrosio y García (don F.). Se trató sobre la sentencia dictada por la sala segunda de la Audiencia provincial de Madrid en el pleito entablado entre la Cámara de Comercio de la corte y una sociedad anónima de tranvías, sobre si era ó no obligatorio el pago de 2 por 100 de la contribución á las Cámaras.

Como la Audiencia resolviera que era voluntario y las Cámaras deben hoy su vida á este tributo, la de Salamanca acordó pedir antecedentes á la de Madrid para resolver en definitiva, toda vez que de quedar en suspenso el tributo del citado 2 por 100 sobre la contribución, esta Cámara no cuenta con otros medios para su existencia.

Como consecuencia, se ha dejado en suspenso el anuncio sobre las oposiciones para el nombramiento de nuevo personal retribuido.

De recibirse hoy, martes, contestación al telegrama que ayer se envió, á las siete de la tarde volverán á reunirse.

De este importante asunto que tanta transcendencia tiene para los comerciantes é industriales, tendremos oportunamente al corriente á nuestros lectores.

VIDA LOCAL

LA FERIA GRANDE

¿La feria? Pues ya se sabe, 11, 12 y 13 de Septiembre. Para los salmantinos como para medio España no hay más feria que los toros y ¡claro está! no ha venido toros no pu-de haber feria.

¡Ah! nuestras renombradas ferias de Septiembre. Durante tres días llegan á Salamanca una porción de forasteros que vienen como los músicos del cuento «bebidos y comidos».

Ahora cualquiera que tenga ojos en la cara verá que Salamanca está llena de forasteros y que en vez de venir «comidos y bebidos» vienen aquí á comer y á beber y á dejarse bonitamente las pesetas. Hoteles, restaurants, posadas, cafés, casas de huéspedes, todo está lleno hasta los techos y ya los empresarios de la compañía Caramba se preguntan dónde van á alojar á los cantantes que llegarán á esta.

Sin embargo, esto no es feria y lo de Septiembre sí. ¿Por qué? Porque no hay toros.

¿Y por qué no los hay? ¿Por qué en esta fecha en que anualmente llegan á Salamanca unos miles de estudiantes, no hay toros? Anticipo al lector que no soy un aficionado; no es que eche de menos la clásica fiesta, que como tantas cosas clásicas me importan tres pепinos. Es que me maravilla que los salmantinos no quieran darse cuenta del dinero que puede ganarse en estos días.

Mírese la cosa como se mire, es incomprensible que llegue á Salamanca tanta gente con cuartos y contra su voluntad tenga que marcharse á casa con los mismos cuartos sopena de que se dediquen á tirarlos por el balcón, espectáculo moral, culto y recreativo de que todos hablan, pero que yo no he visto nunca representado.

Algún lector encontrará estas consideraciones un poco exageradas. Me parece que no lo son. He visitado esta mañana los diferentes centros de enseñanza y he salido preguntándome dónde se mete tanta gente y cómo la población salmantina no se ocupa un poco más de los forasteros.

He comenzado por la Universidad la visita. A la llegada me ha dicho un ciego lo que «Dios quiera que le da á usted buena nota, señorito» y he pensado en el señorito forastero á quien persiguen los mendigos como persigueron seguramente á su abuelo si vino aquí á examinarse.

Dentro, el espectáculo es muy interesante. Bedeles que pasean mayestáticamente sus galoneados uniformes; estudiantes que consultan unas listas de exámenes; otros que salen de examinarse y reciben la enhorabuena de los compañeros; corrillos en que se habla del rigor de tal tribunal en que no pasa ni uno, y á través de una puerta los examinadores alegres, risueños, comunicativos... digan lo que quieran los examinandos.

Una campanilla se agita en el aire, un bedel sale con unas notas y los espaldarazos y los apretones de manos se multiplican por todas partes.

(Del grupo se destaca un estudiante, con aire meditabundo, lleva en la mano un papel que espreta fuertemente, lo desarruga, lo lee otra vez y lo hace cien pedazos. (No pregunten ustedes).

En el instituto un enjambre de chicos forasteros con sus trajecitos de fiesta y sus papás á la vera. Agustinos, Salesianos é encargados de colegio.

En la Normal de Maestros, estudiantes talluditos que dan vueltas y más vueltas esperando el turno. En la de Maestras, alumnas que reparan y miran astudísticas, profesoras y profesoras que forman tribunales, monjas que acompañan á las alumnas.

Todo esto desaparecerá dentro de unos días. Estos alumnos libres terminarán sus exámenes y abandonarán Salamanca; entonces habrá teatros, habrá cines y hasta quizá haya toros y los empresarios se preguntarán: ¿Por qué no empezáramos antes?

También yo me lo pregunto.

Juan de Salamanca.

Quisicosos.

Hay que repetir lo dicho y hay que insistir en el tema: este siglo siendo el pueblo de rivales competencias, principalmente en asuntos de coliseos ó escena. Hemos estado dos años sujetos como si fueran, por lo contante del régimen casi prescripciones médicas, á corribales, tremadas, incapables, frengidos, sin que un sosiego al espíritu nos diera ninguna empresa con variedad de espectáculos. Y así que el de frente intenta algo nuevo á escape el otro sigue por la misma senda. Como ya de cine el público tiene un atracón que aterra, y puesto á soltar películas, tantas tragó que pudiera parecer que se desprende de incommensurable ténia, va á los teatros satisfecho siendo compañías buenas. Y como son excelentes las que han debutado y piensan debutar, es una lástima eso de las competencias, pues cómo no es nuestro pueblo urbe de las de primera, no hay gente para dos teatros, no hay ni gente ni moneda. Se impone, pues, cierto método en el drama y la zarzuela tal como lo administran al público las empresas.

Ya que se anunció primero Caramba, que es estúpida compañía honra del Arte, que actúe primero ella, y que la notable Pino luego con más calma pueda dar su adiós definitivo ó interino, como quiera.

Que al dar de golpe y porrazo todo de una vez, condenan luego á meses de silencio al público y á la escena.

DE PEÑARANDA

Llegaron á su finca de Arauzo los marqueses de Ivanrey con su nietecita Inés, encantadora hija de su primogénito don Ricardo Soriano Schot, diputado á Cortes por este distrito, y el jueves último llegó también á dicha finca con objeto de pasar unos días.

—Hay ha regresado de Salamanca, donde ha pasado unos días con su estimada familia, nuestro amigo el inteligente jefe de correos de esta ciudad don José Pastor.

—Ha regresado de Madrid doña Jesusa Gómez de Liaño y su encantadora hija Jesusita.

—Ha permanecido unas horas entre nosotros el exdiputado á Cortes don Eustaquio Avila, regresando á Madrid el domingo.

—Son grandes los entusiasmos que existen en Salamanca para traer á Peñaranda el mayor número posible de asambleístas al Congreso eucarístico. Sabemos de muchísimas personas que han prometido asistir, y de otras que incansablemente trabajan cerca de sus amigos para que les acompañen.

En la junta celebrada el domingo por las conferencias de San Vicente de Paul, de Salamanca, se leyó una hermosísima invitación de las socias de Peñaranda para que no dejen de concurrir, ofreciéndose en ella las damas peñarandinas á sus hermanas de la capital, con todo lo que puedan necesitar durante su estancia en Peñaranda.

El padre director del Apostolado de la Oración exhortó también, en la asamblea, á cuatro á ella concurred, que fueron muchos, para que se inscriban como asambleístas.

—Tuvinos el gusto de saludar en esta ciudad á don Gregorio Pérez Coneja, ilustrado ingeniero encargado de la dirección de los trabajos de la vía férrea de esta ciudad á Avila y al sobresentado de Obras Públicas don José Prieto, afecto también á la dirección de mencionadas obras.

Ambos señores permanecieron unos momentos entre nosotros, marchando para Avila con el exclusivo objeto de examinar é inspeccionar las obras. Estas van muy adelantadas, estando empleados crecido número de obreros, y es muy posible que dentro de muy poco tiempo quede completamente terminado y en explotación el trozo desde esta ciudad á Narros del Castillo.

—En nuestra ciudad se cotiza el trigo á 60 reales y á 62 y 63 parece que se pagarían algunas fanegas si fuera posible.

La cebada en el último mercado valió de 30 á 31 y centeno de 44 á 46.

Las entradas de granos fué muy corta. —El correspondal.

DE OPOSICIONES

Médicos de Beneficencia municipal

Hoy darán principio los ejercicios de oposición á las plazas vacantes de médicos de la Beneficencia municipal.

Las oposiciones se verificarán en la Facultad de Medicina. Forman el tribunal los distinguidos doctores señores don Inicial Barahona, don Juan José González Peláez y don Agustín del Cañizo, catedráticos de Medicina, y don Manuel Mondelo y don Julio Rivero, médicos de la Beneficencia municipal.

Se han presentado diez y seis solicitudes. Tendremos al corriente á nuestros lectores de la marcha de estos ejercicios.

De la Universidad.

Rectorado.

A los señores decanos y secretarios de las Facultades de esta Universidad se les concede, según orden de la subsecretaría, la gratificación fija anual de 400 y 300 pesetas respectivamente por el desempeño de dichos cargos.

—Por este Rectorado se nombran maestros interinos en la provincia de Salamanca á don Abraham Vázquez, de sección de las escuelas graduadas de la Normal de Maestros.

—En la provincia de Avila á don Jesús Martín Alvarez, de la Zarza; don José Hernández Martín, de Manjabálag y don Angeles García Lucas, de Pequería.

—En la de Zamora don Luciano Espinosa, de Robleda, y doña María Tránsito López Segurado, de Valderaduey.

MADRID AL DIA

MI DERROTA

Si los toreros, esos semidioses, llegan á estar enfermos, como ahora lo están los dos Gallos y Regaterín, ¿por qué no puedo yo carecer de salud, siendo, como soy, un simple mortal, vulnerable y hasta deleznable?

Si, queridos lectores: hace dos días que mi salud es pésima. Estoy entre la vida y la muerte y deseándose la eterna paz que para sí quisieran todos los hombres de las naciones neutrales.

En esos días no he podido escribir, yo que he escrito otras veces con un dolor de riñones atroces y sosteniéndome cuatro personas á un tiempo, sólo por servir á ustedes.

Pero ahora el mal me ataca por la espalda y por los otros tres costados; estoy entre cuatro fuegos, que es muy distinto de tener cuatro ayudantes ó valedores; y, como soy tan fuerte como los imperios germánicos, me rindo á los dolores aliados y á sus innumerables proyectiles.

Hay algo un esfuerzo supremo, como lo ha hecho Minuto, el valiente extorrito, dando una bofetada por todo lo alto á un guardia de seguridad en plena Comisaría, y yo se lo doy á mis cuatro dolencias para decir á ustedes que todavía me sostengo, á pesar de los pesares, en mi Przemysl, más fuerte que los rusos, los cuales han tenido que evacuar la plaza austriaca.

Yo no hago eso... Hay que caer con decoro. Desde el lecho del dolor y entre la fiebre que me desfigura las cosas he sabido por enseñanzas ajenas varios sucesos que no me atrevo á comentar, pues mi razón se altera dentro del estado patológico, y acaso su ejercicio me proporcionase algunos disgustos con el Gobierno, esa entidad tan respetable para mí y á cuyas órdenes me puse incondicionalmente desde la declaración de neutralidad ó de neutralidades publicadas sucesivamente en la respetabilísima Gaceta.

Yo no se permiten actos públicos relacionados con la gran conflagración, y el señor Dato, siempre tan suave, tan discreto, tan antoso, tan lleno de vase-

lina, piensa convocar á los directores de todos los diarios madrileños para recomendarles la confección de un nuevo pastel que sea grato á las naciones beligerantes.

—Yo estoy á dieta láctea, no puedo comer pastales, bebo leche sola y tomo extracto tabeico y ácido tánico, que es una barbaridad. Este régimen no es compatible con el pastel del Gobierno. Pero me tragará mi parte correspondiente si la autoridad lo manda y no me salvan los demás colegas, aunque reviente, cuanto más pronto, mejor.

No puedo más. He dado fe de vida con esta crónica enferma. Mis segundos se cuentan por gritos, por exclamaciones. ¡Ay! ¡ay! ¡ay!

Ni soldados, ni gobernanes habría en mi situación. Así conseguiríamos la paz. Pero una paz lamentable.

Pallol.

Notas de sociedad

Viajes.

Han llegado: De Guifuelo, nuestro particular amigo don Baltasar de Guevara,

De Medina del Campo, con su bella hija Felisa, nuestro buen amigo don Segundo Herrero.

De Vitigudino, nuestro querido amigo don Severiano Ledesma.

De Madrid, nuestros buenos amigos don Ramón Moneo y don Gregorio Mirat.

Del mismo punto, para el balneario de Ledesma, el ilustre doctor don Hipólito R. Pinilla, director de dicho establecimiento y querido amigo nuestro.

De Ciudad Rodrigo, don Julián Castro, nuestro buen amigo.

Han salido: Para Peñaranda, nuestro querido amigo don José Pastor, administrador de Correos de aquella ciudad, acompañado de su distinguida señora é hijos.

Para Sequeros, nuestro buen amigo don Rafael Cuesta.

Para su dehesa del Barrero, nuestro querido amigo don Antonio Alfonso y familia.

Para Barcelona, nuestros estimados amigos don Antonio Uguet Allué, comandante de infantería, y su hijo don Antonio, capitán de la misma arma.

Para Bilbao, el distinguido joven don Francisco Portela Lozano, hijo de nuestro particular amigo el secretario de aquel Gobierno civil señor Portela, después de haber aprobado con brillantes calificaciones algunas asignaturas de la Facultad de Derecho.

Para su finca de Tejadillo, nuestro querido amigo don Vicente Alonso del Moral.

Necrológicas.

A las seis de ayer tarde se verificó la conducción al cementerio del cadáver de nuestro muy querido amigo don Manuel Clemente Pérez y González, del comercio que fué de esta ciudad y persona que gozó en vida de generales simpatías.

Muchos amigos del finado acompañaron hasta la puerta de San Bernado el cadáver del honrado y laborioso ciudadano, modelo de caballeros.

Presidieron el duelo el alcalde de Salamanca, don Antonio Díez Ambrosio; don Leoncio Martín y don Segundo Herrero (padre), parientes del finado, y los señores Repila, García Pascua (don Antonio), Escuin y García Tocino.

Descanse en paz el querido amigo y reciba de nuevo su familia nuestro sentido pésame.

Natalicio. La señora de nuestro particular amigo el concejal señor Anaya, ha dado á luz con felicidad una niña.

Varias. Se encuentran en esta los distinguidos turistas bilbaínos señores Rochelt. De Salamanca continuarán su ruta artística por Béjar, Plasencia, Oropesa y Guadalupe.

La llegada del nuevo Gobernador.

Anoche, á las ocho, llegó á Salamanca el nuevo Gobernador civil de la provincia, don Luis Martínez Fernández.

En la estación esperábase las autoridades y todo el personal del Gobierno civil.

Instantáneamente el presidente de la Audiencia señor Sautiuste, que accidentalmente venía desempeñando el cargo de gobernador, le entregó el mando de la provincia.

Reciba el señor Martínez Fernández nuestra más cordial bienvenida y seale sumamente grata su estancia entre nosotros durante el tiempo que desempeñe su elevado cargo, que esperamos ha de redundar en beneficio de esta nuestra tierra.

SUCESOS LOCALES

Servicios de la policía. Por el agente de vigilancia señor Vaquero ha sido conducida á Santander la niña Milagos Portilla Lavilla, de cinco años de edad, que se hallaba reclamada por su familia.

También ha sido entregada á su madre Emilia Cortés Jiménez, de veintidos años, que no quería regresar al domicilio paterno.

—Al Juzgado municipal ha sido de-

nunciada una mujer llamada María de las Mercedes Murales, de treinta años, por proférer palabras inmorales y desobedecer á los guardias de Seguridad. —A la misma autoridad ha sido denunciado el cochero Angel Martín, por infracción del reglamento de carruajes y desobedecer á los guardias de Seguridad.

LA COMISIÓN DE MONUMENTOS

La comisión provincial de monumentos, en vista de estado de inminente ruina que amenazan algunas partes del magnífico edificio de la iglesia y claustro de San Esteban, ha tomado el acuerdo en su última junta, de nombrar un individuo de su seno, que en unión de todos los senadores y diputados á Cortes de la provincia, interese al ministro y director de Bellas Artes, en la pronta reparación de tan magnífico monumento.

También acordó significar al excelentísimo Cabildo el olvido, sin duda involuntario, en que ha incurrido, no dando conocimiento de las obras que se intentan realizar en una capilla de la Santa Iglesia Catedral, por hallarse bajo la inmediata custodia de la Comisión por ser monumento nacional, según dispone la ley.

ENSEÑANZA OFICIAL

Los sobresalientes de fin de curso.

Facultad de Ciencias.

Mineralogía y Botánica.—Don Felicitísimo Albarrán Puente, don Alonso Eucalado Ruano, don Alejandro Morales Domínguez, don Luis Encinas González y don Santiago Muñoz (Madrigal, matrícula de honor. Don Anastasio Martín Pérez, don Demetrio Grande Hernández y don José Población Sánchez, sobresalientes.

Zoología general.—Don Alonso Eucalado Ruano, don Andrés Pró y Alonso, don Anastasio Martín Pérez, don Germán Pedro Jabardo y don Felipe Manzano Sánchez, matrícula de honor.

Don Luis Encinas González y don Santiago Muñoz Madrigal, sobresalientes. Elementos de cálculo infinitesimal.—Don Vicente Andrés Pérez y don Felipe Manzano Sánchez.

Escuela Normal de Maestros.

Ingreso. En los exámenes de ingreso verificados en esta escuela, han sido aprobados los señores siguientes: Manuel Hernández García, Hermengildo Sánchez, Pedro Regalado, Andrés Bello, Ramón Hernández, Cesáreo Herrero, Abelardo García, Faustino Matas, Joaquín Macarro, José Alonso, Honorio Serradilla, Rogelio Rodríguez, Lucas Corredera, Juan Sánchez, Domingo Velasco y Cipriano Sánchez.

ENSEÑANZA NO OFICIAL

Facultad de Filosofía y Letras. Lógica fundamental.—Don José Joaquín Montero y don Enrique Leyva. Lengua y Literatura latinas.—Don Leopoldo Juan García.

Historia de España.—Don Segundo Espeso y don Félix Cueto Ramos.

Lengua árabe.—Don Gerardo de Diego.

Facultad de Derecho. Derecho político.—Don Claudio de la Noga Vázquez, don Luis Martín de las Cuevas, don Antonio Bergillos, don Martín Sánchez Ferrero y don Enrique Martín y Guzmán.

Derecho canónico.—Don Feliciano Leberón, don Fernando Fernández Casado, don Fernando Fernández y González de Villalar y don José Luis Martínez.

Derecho civil (segundo curso).—Don Arturo de las Heras, don Guillermo Nogales, don Rufo Jesús González y don Eduardo Jiménez.

Historia general del Derecho.—Don Rafael Larrea, don Juan Bautista Guerra García y don Ramón Sierra.

Economía Política.—Don Juan Bautista Guerra y García.

Derecho administrativo.—Don Francisco Fernández Ibarra, matrícula de honor.

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al cobro en el día de hoy por esta Delegación de Hacienda: Doña Desposorios Gutiérrez, pesetas 2.772,13.

—Por esta Delegación se comina con la multa correspondiente á varios alcaldes de la provincia, si en el plazo de cinco días no cumplimentan los servicios que se les ordena.

Una omisión.

El día primero se celebró la fiesta del secretariado en Béjar, donde fué nombrado presidente honorario del Secretariado del partido de Béjar, lo mismo que sus compañeros los señores Olleros y Méndez, el dignísimo diputado de este distrito, don Esteban Jiménez.

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Los aliados progresan en Francia y Bélgica y los austro-húngaros-alemanes en Galitzia.

El Rey Víctor Manuel, en peligro.

Conferencia de las 5 mañana.

Madrid, 8

La lucha en Francia y Bélgica.

El parte oficial francés.-Señalados progresos de los aliados.-Asaltos de trincheras.-650 prisioneros.-2.000 muertos.

El parte oficial del Gobierno francés, facilitado anoche a las once, dice así:

«Siguen los violentos combates en el sector Norte de Arras, en los que las tropas francesas continúan progresando.

La jornada de ayer en este sector se señaló por un violento cañonero en el fondo del Bural-Abelain-Souchez Neuville, progresando los franceses y estrechando más el cerco del enemigo.

Entre el Islole y el Laberinto, un ataque convergente que realizamos nos hizo dueños del reducto central.

En la parte Este del reducto los alemanes contraatacaron una vez, siendo rechazados con éxito.

En un ataque francés á Hebuterín, asaltamos dos líneas de trincheras enemigas, situadas en la Granja de Dourdoust, haciendo nuestras tropas 400 prisioneros, entre ellos siete oficiales.

Nos apoderamos de bastantes ametralladoras, cuyo número no podemos precisar aún.

El enemigo abandonó el terreno y multiplicó sus esfuerzos para recuperar las dos líneas de trincheras que le conquistamos.

En automóviles condujeron los alemanes refuerzos á esta parte del frente, desde una distancia de 80 kilómetros, siendo rechazadas estas nuevas tropas alemanas de refresco, las cuales perdieron 2.000 hombres, que quedaron muertos en el campo.

Además les hicimos 250 prisioneros, entre ellos un oficial de artillería y 28 suboficiales.

Les cogimos también 50 ametralladoras.

Entre los escombros de las trincheras quedaron muchos cadáveres alemanes.

Destruimos tres piezas de artillería alemana de 77 milímetros, caídas en nuestro poder detrás de la segunda línea de trincheras.

No pudimos trasladarlas á nuestro campo á causa del violento fuego de cañón del enemigo.

Entre Soissons y Reims rechazamos todos los ataques del enemigo y avanzamos unos cien metros á través del bosque de Tourville-Baise.

En la Champagne cerca de Mesny, atacaron fuerzas alemanas trasladadas de la segunda línea, siendo dispersadas por nuestra artillería.

Incendiamos con nuestro fuego certero, el líquido inflamable preparado en las trincheras enemigas.

En el resto del frente, nada importante que señalar».

La lucha en Francia y Rusia.

El parte oficial alemán.—Ataques rechazados.—El avance alemán en Rusia.—Progresos.—Los prisioneros rusos de Przemysl.—El bombardeo de un crucero italiano.

El parte oficial del gran cuartel general alemán, dice así:

«En el Norte de Francia han sido parcialmente rechazados los ataques franceses con grandes pérdidas.

Teatro oriental.—Al Norte de Kurschany avanzó la caballería alemana, llegando hasta Zanj Windan, y atacando en dirección Sur.

Al Sureste de Kuertourany y Este de Sawdinski, sigue progresando la ofensiva alemana. Hemos hecho 3.540 prisioneros rusos y cogido 10 ametralladoras.

Los rusos fueron desalojados de las posiciones que ocupaban entre Uzer y Sapiezyski.

En el combate delante de Przemysl, perdieron los rusos 35.805 soldados, que fueron prisionados.

Al Este de Przemysl continúan los progresos de los austro-húngaros-alemanes, que han empujado á los rusos hacia Morziska.

Parte del ejército del general Singhen ha tomado cerca de Zurano, las alturas que dominan la orilla Nordeste del Dniester.

Más al Sur, han llegado los aus-

tro húngaros-alemanes, hasta la línea de Nowicatalusz.

El día 5 de Junio, apareció en las costas de Dalmacia un crucero de guerra italiano, cuyo objetivo era bombardear el ferrocarril de Mihowice, y los faros de las islas de Lissa, Lagorta y Karra.

Los efectos del bombardeo fueron insignificantes.»

Dos barcos á pique.

Un pesquero y un mercante torpedeados.—Las tripulaciones salvadas.

De Londres dicen que el vapor pesquero «Drumio» fué echado ayer á pique por un torpedo lanzado por un submarino alemán.

Otro submarino alemán torpedeó á un buque inglés mercante, «Sulligh», en las costas de Irlanda.

El buque se fué á pique.

Un barco pesquero recogió á la tripulación.

El raid de un zepelin.

La noche última.—Incendios. Cinco muertos y 40 heridos.

El almirantazgo inglés participa que el zepelin que ha efectuado un «raid», la noche última, sobre la costa inglesa, del Este de Inglaterra, arrojando bombas explosivas é incendiarias, ha causado destrozos y víctimas.

De resultados del «raid» se produjeron dos incendios, que fueron sofocados.

Las bombas mataron á cinco personas é hirieron á cuarenta.

La guerra en el aire.

Cobertizo alemán incendiado y dirigible destruido.—La odisea de un aviador inglés.

Un telegrama oficial de Londres dice que dos aviadores ingleses bombardearon ayer el cobertizo alemán de dirigibles establecido en Gvere, cerca de Bruselas.

El cobertizo fué incendiado por las bombas que arrojaron los aviadores ingleses.

El aviador inglés Varneford bombardeó un dirigible alemán en las inmediaciones de Bruselas.

El dirigible, al recibir el fuego del aviador inglés, estalló, precipitándose á tierra con gran violencia.

Al caer, el dirigible hizo explosión.

La explosión llegó al aparato del aviador inglés, que se vió obligado á aterrizar cerca de las líneas enemigas.

Pero Varneford, con gran serenidad, pudo elevarse de nuevo en su aparato, y regresar al punto de partida, indemne.

Los príncipes de Grecia al Pireo.

A Tarento.—El embarque.—Entrevista de los delegados ingleses é italianos.

De París se reciben telegramas diciendo que el príncipe Jorge, de Grecia, en unión de su esposa, ha marchado á Tarento, donde embarcarán en un torpedero que los conducirá al Pireo.

Los delegados ingleses é italianos celebraron una entrevista en Niza el pasado sábado.

Los reunidos convinieron en la cooperación financiera de común acuerdo mientras dure la guerra

RIVERA

Conferencia de las 6 mañana.

Madrid, 8.

El Rey Víctor Manuel en peligro.

El Rey de Italia presenciando los combates.—Una granada estalla cerca del Rey.

De Roma se reciben telegramas particulares recogiendo una noticia que allí ha causado gran impresión.

Según dichos informes, el Rey de Italia ha concurrido á varios combates de sus tropas con las del emperador Francisco José, en territorio austriaco.

Durante uno de los combates, el Rey Víctor Manuel seguía con interés, en sitio cercano á la línea de fuego, la marcha de la batalla.

Una granada austriaca cayó á 50 metros de distancia, de donde el Rey se encontraba.

A pesar de los requerimientos de los acompañantes del Rey, para que éste se retirara de aquel lugar, que juzgaban peligroso, Víctor Manuel se negó, y continuó tranquilamente observando las posiciones enemigas.

Llamamiento alemán.

Las quintas de 1896 y 1897 á filas.

Comunican de Roma que allí se han recibido telegramas de Berna, en los que se participa que los periódicos alemanes anuncian un reciente llamamiento de tropas para incorporarse al ejército territorial. El llamamiento comprende hasta las quintas de 1896 y 1897, las cuales, hasta ahora, estaban dispensadas del servicio militar.

También ha sido llamada la mitad de la quinta de 1898.

En el África oriental.

Un éxito de los ingleses.

Un telegrama oficial de Londres, dice que las tropas inglesas se han apoderado de Sihin Haren en el África oriental, y del lago de Niasa.

Los ingleses han cogido numerosos armamentos y grandes provisiones.

Desórdenes en Berlín.

Depresión moral.—Pidiendo la paz.—Manifestación ante el Reichstagh.

Telegramas de Zurich recibidos en Roma, dicen que los alemanes tratan de ocultar la grave depresión moral que por las críticas condiciones económicas se ha originado en la nación.

La situación es tristísima y las autoridades reprimen de modo sangriento las manifestaciones que se celebran.

Se han registrado numerosos tumultos.

El periódico órgano de los socialistas suizos, publica la noticia de haberse celebrado una imponente manifestación ante el Reichstagh cuando se celebraba en él la última sesión de cortes.

Las autoridades, temiendo que se originen nuevas manifestaciones, prohiben hablar, en la prensa, de la actual situación.

Berchtold y su hijo, soldados.

Se alistán, como automovilistas, contra Italia.

Un despacho de Zurich, recibido en Roma, dice que el ex-canciller austriaco conde de Berchtold, se ha alistado, como voluntario, en el ejército austro-húngaro, con su hijo, para pelear contra Italia.

Se les ha destinado al cuerpo de automóviles.

Rumania, Bulgaria y Austria.

La nota á Austria.—Esperando la contestación.

Despachos de Bucarets dicen que el gobierno rumano envió su nota al de Viena el día 26 del pasado mes de Mayo.

La nota había sido antes aceptada por el Gobierno de Bulgaria. En el escrito se pide contestación para hoy 8 de Junio.

Un contrabando alemán.

En vez de cerveza, eran gases asfixiantes.

Nuevos despachos de Bucarets, recibidos en Roma, dicen que las autoridades rumanas han descubierto un contrabando alemán de importancia.

Se trata de varios vagones que, según la declaración alemana, iban cargados de botellas de cerveza.

Y en efecto, entre pipas y botellas de cerveza iban ocultas grandes cantidades de gases asfixiantes.

Cuestión de propaganda.

Lo que dice «Le Temps».—Hay que contrarrestar en España la propaganda germana.

«Le Temps», en su número de anoche, se ocupa de la propaganda germanófila, en relación con la francesa, que se hace en los países neutrales especialmente en España, y dice que la francesa le encuentra insuficiente, habiendo necesidad de contrarrestar la alemana, la cual se redobla en los países neutrales.

«Le Temps» señala la intensa campaña que Alemania realiza en los países bálticos y España, llevando á los españoles contra Inglaterra é Italia.

Cita el diario francés el hecho de haber sido teleografiado íntegro á Berlín el discurso del señor Vázquez de Mella y las maniobras que los tradicionalistas hacen en España sobre Gibraltar y Tánger y hasta Portugal.

Termina diciendo que los alemanes envían agentes celosos que buscan periódicos y hombres para comprarlos, pero todo es inútil, porque sería enorme la alianza de ningún gobierno con los imperios centrales.

¡Otro año de guerra!

La Cámara prusiana trató de los aprovisionamientos para otro año de guerra.—El voluntariado en Inglaterra.

De París telegrafían diciendo que la comisión de presupuestos en la Cámara de Prusia, discute, en la actualidad, las medidas que han de adoptarse para el aprovisionamiento del año próximo, en previsión de que la guerra se prolongue un año más.

La Cámara conviene en que deben requisarse todos los cereales, estableciendo el monopolio de granos.

El vicepresidente del Ministerio prusiano declara que el avituallamiento de la población parece hallarse ya resuelto.

—Mister Asquit declaró ayer en la Cámara inglesa que el reclutamiento del ejército es hoy muy satisfactorio.

Los Estados Unidos y Alemania. La nota del Gobierno norteamericano al alemán

Telegramas de New-York, recibidos de París, dicen que por disposición del presidente Wilson, no se ha podido completar la respuesta del Gobierno alemán, sobre la nota que éste envió.

La respuesta norteamericana se publicará hoy, ó á lo más tarde, el miércoles ó jueves.

Los funcionarios yanquis estiman que el asunto está ya arreglado.

RIVERA.

Conferencia de las 7 mañana.

Madrid, 8.

Noticias varias.

PAMPLONA

Pidiendo un indulto.—A la inauguración de una estatua.

Con motivo de la visita de Su Majestad el Rey á San Sebastián, ha salido para dicha población una comisión con objeto de interesar á don Alfonso en favor del reo Gastón que está ya en capilla.

Se ha recibido un telegrama del Presidente del Consejo de ministros diciendo que después de consultar separadamente con los ministros ve la imposibilidad de aconsejar su indulto por las circunstancias especiales de los crímenes porque está condenado.

—Para Madrid ha salido con bandera y música una compañía del regimiento de infantería de la Constitución, con objeto de asistir á la inauguración de la estatua del general Vara de Rey, á cuyas órdenes el regimiento ganó en Caney la corbata de San Fernando.

SAN SEBASTIAN

La operación al Rey.—Banquero catalán fallecido.—Un homicidio.

El doctor francés Moure ha practicado al Rey con gran felicidad la operación del raspado del oído, encontrándose Su Majestad en estado satisfactorio.

Por la tarde el Rey paseó á pie por las calles de la capital, visitando también las dependencias y oficinas del Gobierno civil.

Al oscurecer paseó en auto por la carretera de Irún y la costa, regresando á las ocho de la noche á cuya hora cenó con el doctor Moure.

Mañana, á las cuatro de la tarde, saldrá para Madrid.

La Colonia Navarra de esta población pidió al director de «La Voz de Guipúzcoa» que hablara al Rey para pedirle el indulto del reo Gastón.

Don Alfonso contestóles que ya había hablado dos veces con el señor Dato sobre este asunto y que su Gobierno había contestado que era imposible el indulto.

—En el puerto de Pasajes ha entrado el vapor «Adalia» con 4.160 toneladas de trigo á bordo, procedente de Bahía Blanca y adquiridas por el Gobierno español para las necesidades de la nación.

—En el hotel María Cristina falleció ayer á las once y media, el conocidísimo banquero catalán Ibo Bosch.

Su cadáver será trasladado á Barcelona.

—Un vecino de esta capital llamado Melquiades Sánchez Zúñiga, de cuarenta años, vivía maritalmente con Anselma Antón.

Anteayer riñeron ambos y se separaron.

Anselma se fué á vivir mientras encontraba casa á una habitación de la casa en que vivía Martín Iglesias Fisac, de cuarenta años, amigo de ambos.

A la una de la tarde de ayer Melquiades se presentó en la casa de Martín en ocasión en que no estaba éste y dijo á su esposa que á las siete en punto de la tarde mataría á Martín.

Enseguida desapareció.

Cuando Martín salió por la tarde del trabajo de la fábrica de cartones en que trabajaba, salióle al

encuentro en la calle del Labrador armado con un cuchillo, el Melquiades.

Martín echó á correr, pero aquél dióle alcance y le asestó una tremenda puñalada en el corazón que le dejó muerto en el acto.

Los obreros y obreras y otras personas que por allí pasaban acorralaron al criminal apedreándole, pero éste se defendía con el cuchillo hasta que pudo huir arrojando el arma.

Un soldado de infantería persiguióle, logrando darle alcance.

Entrególe á la benemérita, la que á duras penas pudo evitar que fuera lynchado por la muchedumbre, que pretendía matarlo á palos y á patadas.

Sufrió algunos golpes, que le produjeron lesiones leves.

El infeliz asesinado deja mujer y seis hijos. Hoy había reanudado el trabajo después de seis meses de huelga forzosa.

CADIZ

Llegada de un diestro herido.

Ha llegado el diestro gaditano Paco Mateos, que sufrió una grave cogida en La Línea durante la corrida celebrada el domingo por la tarde, habiendo notado gran mejoría.

CORDOBA

Marcha de Lerroux.

Para la Rambla salió ayer el señor Lerroux, siendo despedido en la estación por sus correligionarios.

VIGO

El vapor «Satrustegui».

Procedente de América fondeó ayer en este puerto el vapor «Satrustegui», desembarcando 1.615 pasajeros españoles.

BURGOS

Importante vista causa.

Ha comenzado ante esta Audiencia la vista de la causa contra Juan Antonio R. Gutiérrez, que en el pueblo de Tartales robó 500 pesetas al párroco del pueblo, fío suyo con quien vivía.

Para ocultar el robo echó estricnina en el caliz que había de celebrar misa, muriendo envenenado.

El fiscal pidele la pena de muerte. El procesado declaró que no creía que la estricnina matase; añadió

El Adelanto

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

que las 500 pesetas se las había dado su tía, de las que malgastó 25, y temiendo le riñera su tío, le echó en el caliz estricnina, pero sin creer pudiera matarle.

Uno de los testigos ha declarado que el procesado le encargó comprar estricnina, costase lo que costase.

El fiscal ha modificado las conclusiones, retirando la agravante de premeditación. Hay gran expectation por la sentencia.

SEVILLA

Homenaje á Lerroux.—Incendio de un convento.—Un infanticidio.—Tres niñas ahogadas.

Van muy adelantados los trabajos para el homenaje organizado por los republicanos en desagradío de Lerroux.

Lerroux ha aceptado el homenaje que consistirá en un banquete.

—Ayer tarde se incendió un departamento en el piso alto del convento de religiosas de la Madre de Dios.

Las monjas dieron la voz de alarma acudiendo inmediatamente la guardia municipal y los bomberos.

Fueron enchufadas las mangas, pero se vió que faltaba agua, procediéndose enseguida á destruir la techumbre.

Después de grandes esfuerzos, consiguiéese dominarlo, pero hubo momentos de verdadero pánico, pues el incendio comunicóse á la habitación donde las monjas guardaban los muebles, que ardieron todos, levantando grandes llamas.

Se pensó en sacar á las religiosas, trasladándolas á las moradas próximas al convento.

Las pérdidas son de gran consideración.

—En el barrio de Triana una mujer llamada Luisa Catada se hallaba separada de su esposo, por haber tenido una niña, fruto de ilícitas relaciones.

Deseara Luisa de volverse á unir con su marido, decidió hacer desaparecer á la niña, que tenía cinco meses, y al efecto la ahorcó.

Ha sido encarcelada.

—Bañándose en una charca del barrio de Triana se han ahogado tres niñas de unos once años de edad.

VALLADOLID

Manifestación de duelo.—Músico enfermo.

El entierro de la superiora del Hospicio sor Francisca Orrio, fallecida ayer á los noventa y dos años de edad, ha sido una imponente manifestación de duelo.

Presidieron la conducción del cadáver la Diputación en pleno, y

las autoridades todas civiles, militares y eclesiásticas, y asistiendo Valladolid en masa.

La Diputación le dedicó una magnífica corona.

—Se encuentra gravemente enfermo el canónigo don Vicente Goicoechea, músico de universal renombre.

Ha sido vaticado.

CASTELLON DE ENRIQUETA

Madrid que mata á su esposa.

En el pueblo de Ballejana el vecino Ignacio Fruíllaga, disputó con su esposa Encarnación Gutiérrez.

En un momento de furor aquei, dióla un golpe en el cuello, dejándola muerta en el acto.

El marido ingresó en la cárcel.

BARCELONA

Banquete á un pintor.—Homenaje á Lerroux.—Precauciones.

Las corporaciones artísticas catalanas han celebrado un banquete en honor del notable pintor señor Anglada.

Asistieron las autoridades y hubo los correspondientes brindis.

—El Sr. Lerroux ha enviado un telegrama al señor Giner de los Ríos, diciéndole que está satisfecho de haber cumplido con su deber y que se halla siempre dispuesto á mantener esta actitud que considera patriótica y que saluda al partido y á sus amigos particulares.

Los centros radicales de la capital barcelonesa han acordado demostrar su adhesión á Lerroux, ofreciéndole un album con las firmas de todos los socios que forman las juventudes radicales.

Propónense imprimir su discurso de Tenerife para repartirlo profusamente.

—Ante el temor de que se organizaran manifestaciones neutralistas, las Ramblas fueron invadidas ayer por fuerzas de la policía, guardia civil, infantería y caballería.

Acudieron algunos pequeños grupos, que fueron disueltos.

VALENCIA

Actriz fallecida.

Después de larga enfermedad, ha fallecido en esta capital la primera actriz Amparo Guillén, que tantos triunfos alcanzó en el teatro de Echegaray, donde últimamente actuó.

BADAJOS

Visita de un globo militar.

En Puebla de la Reina ha descendido un globo militar, procedente del parque de Guadalajara, tripulado por un capitán y tres tenientes de ingenieros.

El propietario señor Sánchez Arjona les ha obsequiado con una cacería.

Mañana regresarán á Madrid.

—Ha llegado, huyendo de Portugal, don Pedro Murralla, director del periódico de Lisboa, «La Vanguardia», cuya redacción fué asaltada y destruída por los revolucionarios en los pasados sucesos.

JAEN

Pidiendo otro indulto.

Se ha celebrado una imponente manifestación popular para pedir al Gobierno el indulto de los hermanos Marcos.

Llevarán carteles solicitando el perdón regio, y de ella formaban parte las autoridades eclesiásticas y civiles y todas las clases sociales, cerrando el comercio sus puertas.

Fué la manifestación al Gobierno civil exponiendo el deseo de que la primera autoridad civil de la provincia transmitiera al Gobierno estas peticiones.

RIVERA

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) de primeras hipotecas, constituida precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construídas (la mejor garantía), exenta de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pidan se prospectos á CARMEN, NUMERO 33.—MADRID.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. 49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Subdirector en Salamanca: **Don Andrés Pérez Cardenal.**
PLAZA DE LA LIBERTAD

Juan Carrara e Hijos. Calle Real - Gibraltar

Agencia de vapores transatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales Italianas. Proximidad Salidas Salvo Modificación. 8 de Julio el paquete GARIBALDI. Tratamiento aluminado de arroz pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundante, médico, medicinas y en oratoria gratis. Telégrafo Marconi para comunicar desde las salidas con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta ó telegrama, que se llegará en el mismo día de su salida. Precio en tercera para Santos, 175 pesetas; ídem ídem para Buenos Aires, 220. Para más noticias dirigirse á la calle Real, Gibraltar.

Academia central

de corte y confección para señoritas dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir. La cinta es medio más sencilla porque se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desea aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión ó sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plasma toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concejo, frente á las máquinas Singer. Salamanca.

Sesorhelos Inks
(TINTAS PARA ESCRIBIR)

Representante exclusivo para Salamanca y su provincia, Francisco Núñez, librería, Rúa, núm. 25.

Aceites lubricantes

Para dinamós, motores eléctricos, mores á gas, máquinas de vapor y toda clase de maquinaria, clases puras é inmejorables. Para maquinaria agrícola tenemos una clase especial que servimos en artículos de diez hilos, en cinco bidones aceitera por 13 pesetas, franco en estación Valladolid. Todos los pedidos se facturan el mismo día de recibirse. Sociedad Castellana de Lubrificantes, Gutiérrez y Alonso, Hotel Villa Pa, Valladolid. 25-a-3

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con CHEROSOL. - Tuberculosis, catarrhos crónicos, bronquitis y debilidad general. - Franco, 2,50 pesetas en caja.

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid.

Venta: Principales farmacias de España.

CATARROS CRONICOS

Caldelas de Tuy (Pontevedra)

Agua azoada termal, irmejorable para el aparato respiratorio y reumático. Curación de los catarrhos de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. Dapartamento balneario y demás servicios hidrológicos dentro de Gran Ho del Balneario, el cual se halla á 20 metros de la estación de Caldeas (ferro arril de Monfo te á Vigo, y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correo y estación telefónica dentro del Hotel. Belisimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada: de 1.º de Julio á 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Salamanca por las líneas portuguesas. m v.

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor Sanatorio de verano. Clima de altura 1.260 metros y el más seco de la Península. A cuatro kilómetros de Avila. Agua radio azoada, bicarbonatada y finca. Inmejorable para los aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artiritismo y convalecencia de enfermedades. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en habitaciones, jascos y jardines. Magnífico salón de recreo con teatro y otro de billar y tresillo. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa á todos los trenes del día y particulares á todas horas previo aviso. Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre. Pidense folletos gratis al Administrador. h-15 A.

PAPELES YHOMAR

FERMENTOS LÁCTICOS EN POLVO
Un consejo á las madres: Si queréis evitar á vuestros hijos las molestias de la Dentición, haceros tomar todos los días un Papel Yhomar disuelto en la leche ó agua muy azucarada, apenas se presente alguna de las muchas dolencias que acompañan al acto de echar los dientes. Con este sencillo procedimiento evitaréis á vuestros hijos Todas las molestias de la dentición. De venta: F. Gayoso, Arenal, 2, Madrid; A. Gamir, Valencia, y principales farmacias de España. En Salamanca: don Jerónimo O. de Urbina.

Términus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR - INSTALACION MODERNA - CALEFACCION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO
Calle del Doctor Riesco. - Salamanca.

EUPEPTICO-CARNO

Medicación sin igual para la curación de las Dispepsias, Catarrhos intestinales, Digestiones difíciles, Dilatación del estómago. Dolores, Acedias, Vómitos, Mareos, Diarreas, Flatulencias, Gastralgias. Tónico y regulador de las funciones estomacales, etc., etc. CARNO Químico - Farmacéutico Rue Bonafil X 3 (Lyon). - Único y exclusivo depositario en España. Farmacia y droguería: G. Escudero Alvarez Sucesor de Primo y Pinto, Mercado, 9, Salamanca.

JABON

MUY FINO
MUY ESPUMOSO
MUY ECONOMICO

Jabon y Polvos
de Arroz
Rosas de mi
Jardin

JABON, caja de cuatro pastillas, 1 peseta.
POLVOS, 50 céntimos caja.

POLVOS

MUY FINOS
MUY ADHERENTES
MUY INVISIBLES

PRUDENCIO SANTOS BENITO

PERFUMERIA FLORALIA
GRANADA, 2 - MADRID